
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 
NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 5 DE MAIO DE 
2026. 

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das 
dezenove horas e três minutos, para a realização da décima segunda sessão ordinária, da segunda 
sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo Cesar Morais de 
Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de Oliveira. Feita a 
verificação eletrônica de presença, registraram-se os seguintes vereadores: Cícero de Cássio da Silva 
Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Paulo 
César Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson 
Natal Caleffi. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Feita nova verificação de presença, 
constaram os mesmos vereadores. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava 
prevista a deliberação do Requerimento nº 6/2026, do vereador Valmir Sanches, que requer 
urgência na tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 15/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a autorização da desafetação de área verde e afetação como áreas 
destinadas à ampliação do Cemitério Municipal e dá outras providências. Em discussão, Valmir 
Sanches disse que seu requerimento é para que seja aprovado rapidamente este processo, a 
desafetação da área verde para fazermos a ampliação do cemitério e por isso pedimos a 
colaboração dos colegas para colocar em votação e aprovar o projeto, pois o cemitério está 
estrangulado. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Cícero de Cássio da 
Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, 
Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Em seguida, foi suspensa a sessão às dezenove horas e oito minutos para emissão do parecer pelo 
Relator Especial Vilson Natal Caleffi. Reaberta a sessão às dezenove horas e nove minutos, entrou 
em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 15/2026, do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
a autorização da desafetação de área verde e afetação como áreas destinadas à ampliação do 
Cemitério Municipal e dá outras providências. O Sr. Presidente frisou que fez indicação nº 490/2021 
sobre a situação do cemitério, lembrando que a capacidade atual é para quatro ou seis meses de 
sepultamentos, e no momento a ampliação libera mais 36 túmulos, lembrando que a decisão 
poderia ter sido tomada há cinco anos, todos os responsáveis foram cobrados neste período e agora 
precisamos aprovar este projeto com urgência para que possamos ter a ampliação do Cemitério em 
seis meses. Em discussão, falaram os seguintes vereadores: Valmir Sanches registrou a presença do 
Secretário-Chefe de Gabinete Denis Suidedos no plenário; lembrou que a Lei Orgânica foi modificada 
para permitir o envio deste projeto, autorizando que as áreas verdes possam ter sua destinação 
alterada. Parabenizou ao Executivo e aos vereadores que lutaram para que isso ocorresse, pois o 
Cemitério de Cordeirópolis precisa se aumento, não pode esperar mais e que ainda existe uma 
documentação para ser encaminhada à CETESB após a aprovação deste projeto, que se apoia em 
uma decisão do STF sobre a autonomia municipal para a desafetação destas áreas de acordo com 
a necessidade. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Cícero de Cássio da 
Silva Saraiva, Diego Fabiano de Oliveira, Deize Cristina Bettin Carron, José Antonio Brás da Silva, 
Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Encerrada a Ordem do Dia, seguiu-se ao Expediente, onde inicialmente foi deliberada a ata da 13ª 
sessão ordinária, realizada no último dia 29 de abril, aprovada por oito votos de forma eletrônica. 
Foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2026, do vereador 
Cícero de Cássio da Silva Saraiva, que concede a Medalha 140 Anos de Cordeirópolis à senhora 
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Helena Maria Jacintho da Cruz. Projeto de Lei nº 7/2026, do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2027 e dá outras providências. 
Indicações nº 262 a 264/2026, do vereador José Antonio Brás de Oliveira, que solicita providências 
urgentes para solucionar o problema de empoçamento de água na Rua das Rosas, no Jardim 
Eldorado e para recuperação do alambrado da Escola Municipal Profª Maria Aparecida Pagoto 
Moraes e substituição do poste localizado na Avenida Aristeu Marcicano, esquina com a Rua 
Hypolito Clementino Magrin. Indicações nº 265, 266 e 270/2026, do vereador Sidnei Gâmbaro, que 
solicita substituição da lâmpada do poste localizado na Rua Visconde do Rio Branco, no Centro, 
pintura de vaga destinada a pessoas com TEA e vaga de acessibilidade em frente ao CACO, 
localizado na Avenida Presidente Vargas, 360, Vila Nova Brasília e realização de vistoria na 
iluminação pública da Rodovia Constante Peruchi, entre a Madeireira Zorzo e a rotatória do SAAE. 
Indicação nº 267/2026, do vereador Rozimar Rodrigues de Oliveira, que solicita limpeza e retirada 
do mato seco na Rua Genoveva Spolador, na altura do nº 601, no Jardim Cordeiro, bem como 
remoção de um enxame de abelhas que se encontra no local. Indicações nº 268 e 269/2026, do 
vereador Cícero de Cássio da Silva Saraiva, que solicita substituição do parquinho infantil localizado 
na E.M.E.F. Coronel José Levy, bem como a adequação do espaço para garantir segurança e 
acessibilidade às crianças e realização de pintura da quadra esportiva da E.M.E.F. Coronel José Levy. 
Indicações nº 271 a 283/2026, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicitam adesão do 
município de Cordeirópolis ao Programa Município Global, iniciativa do Governo do Estado de São 
Paulo; manutenção no banheiro localizado na praça central do município; a manutenção e reforma 
com urgência, dos banheiros da rodoviária do município de Cordeirópolis, tendo em vista o estado 
de deterioração em que se encontram; ampliação do quadro de funcionários e a aquisição de 
equipamentos e utensílios de cozinha para todas as escolas e creches do município; manutenção no 
balcão térmico self-service da Escola Jorge Fernandes; ampliação de um palco para apresentação 
dos alunos e a manutenção da caixa d’agua da escola Geraldo Rocha; novos ventiladores e jogos 
lúdicos no Centro de Educação Infantil Bento Lordello; cobertura no parque infantil do Centro de 
Educação Infantil Jenny Pereira Camargo; manutenção das câmeras de segurança danificadas e a 
ampliação do Pátio da Escola Maria Nazareth Stocco Lordello; solução para diversos problemas 
identificados no Centro de Educação Infantil Marta Salibe Abrahão; manutenção telhado da quadra 
poliesportiva e do telhado do pátio da escola Maria Aparecida Pagoto Moraes; manutenção do 
parque infantil do CEI Leonor Rodrigues Marcicano e manutenção do parque infantil, colocação de 
toldo e substituição da mobília da Escola Municipal Coronel José Levy. Na Tribuna Livre 
participaram, a convite da Presidência, a Secretária Municipal de Esportes e Lazer, Layla Thamara 
Gonçalves Penas e a Secretária Municipal de Educação, Regiani Castellar Dias, falando sobre o 
Projeto Conexão Esporte – “a educação transforma, o esporte conecta”. A Coordenadora do Período 
Integral, Suelen, disse que estão atendendo 700 crianças e contam com 20 oficineiros, oito 
professores e oito coordenadores locais; que queremos que os alunos tenham um desenvolvimento 
completo e oferecemos diversas atividades nas seis unidades de ensino, em parceria com o Projeto 
Guri, com o Meio Ambiente e na Cultura. A Secretária da Educação disse que no esporte as crianças 
são atendidas de forma dinâmica e o convite deu certo para criação de um projeto intersetorial, que 
consolida a permanência das crianças, evita a evasão, melhora o rendimento, incentiva a prática do 
esporte, desenvolve valores, evitando o sedentarismo e a obesidade, promovendo hábitos de vida 
saudável, tirando as crianças da vulnerabilidade; que serão atendidas 169 alunos em três escolas 
em atendimento contínuo, utilizando o Ginásio de Esportes do Jardim Progresso e o Centro de Lazer 
do Trabalhador, com o fornecimento de transporte pela Educação, com custo zero, usando os 
professores do Esporte e trazendo um alto impacto social. Laila Penas disse que os pólos esportivos 
e os professores da Secretaria de Esportes e Lazer estão à disposição e qué não diminuem o números 
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de inscritos ou de vagas para as crianças dque não participam do Período Integral (PI); que neste 
projeto são atendidos por professores como o Clóvis e a Malu do basquete, além do jiu-jitsu com um 
professor que acabou de chegar; que este trabalho beneficia outras secretarias como a da Saúde, 
diminuindo o número de crianças com sobrepeso ou necessitando de psicólogo. O Sr. Presidente 
agradeceu pelas manifestações, dizendo que o esporte desvincula as crianças das redes sociais, 
parabenizando pelo trabalho e pela visão moderna. Aberto o prazo para perguntas, o vereador 
Valmir Sanches perguntou e foi respondido que as modalidades esportivas oferecidas pela 
Secretaria de Esportes continuam disponíveis e os pais podem ir até ao centro de lazer ou qualquer 
outro local da Secretaria fazer a matrícula dos seus filhos. Valmir Sanches disse que o esporte 
diminui a ansiedade. Parabenizou às Secretárias pelo projeto Conexão Esporte. Sidnei Gâmbaro 
parabenizou pelo projeto, que visa ocupar o máximo de tempo disponível das crianças, para que não 
fiquem só nas redes sociais. Disse que ficou magoado pela baixa participação na palestra de ontem, 
considerando um “descaso” com um tema tão importante; disse que o esporte ocupa a cabeça das 
crianças e faz com que elas saiam das redes sociais. Parabenizou pela iniciativa e perguntou o que 
acontece se a crianças não quiser participar. A Secretária de Educção disse que a criança decide e 
não será obrigada a ir; que temos uma estrutura no PI (oficineiros, professores, coordenador, 
monitores) e todas as crianças que participam tiveram autorização dos pais. Frisou que as 700 
crianças do Período Integral estão foram de situações de vulnerabilidade, de redes sociais e de 
celulares, e o esporte complementa, trazendo maus um benefício às crianças; que todas as crianças 
foram questionadas sobre quais modalidades gostariam de participar, aí foram feitas as inscrições 
e as crianças foram levadas. Sidnei Gâmbaro parabenizou pelo projeto, pois ocupa a cabeça das 
crianças e tira das redes sociais. Deize Bettin perguntou se são 169 crianças e não as 700 do período 
integral, sendo respondido que serão inicialmente as 169 por causa de logística, para verificar qual 
vai ser a demanda, mas será ampliado para atender a todas as escolas e todas as crianças que 
tiverem interesse em participar; que é um “projeto piloto” e que pode ser ampliado conforme a 
demanda e a oferta. Vilson Caleffi parabenizou pelo projeto. Diego Fabiano disse ter se 
comprometido em encaminhar recursos de suas emendas impositivas, tanto para a educação como 
para o esporte, repetindo a pergunta sobre a tendência de atingir a todos os alunos do período 
integral, sendo respondido que é necessário aumentar o número de professores, respeitando a 
individualidade de cada aluno, para evitar que haja um trauma na crianças, gerando antipatia por 
qualquer atividade, além do fato que a criança “um dia quer uma coisa, e um da ela quer outra” e 
vai avaliar se as crianças irão corresponder, aumentando até atender a toda a demanda. Cícero do 
Furacão perguntou sobre as vagas do Período Integral, sendo respondido que temos um projeto 
para a Zona Sul e por conta de espaço conseguimos atender o período integral na Escola Nazareth, 
na Escola Amália só até o quarto ano também por falta de espaço e nas demais escolas, temos vaga 
em todas as séries; a Nazareth tem atendido de 1º a 3º e a Amália até o 4º. Valmir Sanches disse 
que estas atividades vêm ao encontro do que foi solicitado a ele na campanha eleitoral. Foi 
respondido que as crianças têm acesso ao Projeto Guri, oficinas de português, matemática, judô, 
capoeira, futebol, e outras atividades e este projeto permite que as crianças saiam do ambiente da 
escola e vão para o ginásio ou ao centro de lazer. Foi perguntado sobre o SESI-SENAI e respondido 
que o projeto é a “robótica desplugada”, desenvolvido na Escola Maria Aparecida, em conjunto com 
a Stardust; quanto ao SESI, todas as modalidades olímpicas estão vinculadas ao SESI e os alunos 
receberão equipamentos e uniformes e participar de competições. Finalizando, a Secretária Laila 
disse que se tiverem dúvidas, é só procurar as Secretarias de Esporte e de Educação. Encerrada sua 
manifestação, foram recebidos questionamentos dos seguintes vereadores. Não havendo mais 
perguntas, foi suspensa a sessão para registro fotográfico com as participantes. Reaberta a sessão, 
foi encerrado o Expediente, e aberto o prazo para inscrição na Explicação Pessoal, onde após seu 
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término falaram os seguintes vereadores: Deize Bettin disse estar chateada pela pouca quantidade 
de pessoas que estiveram no evento organizado por ela no dia de ontem, frisando que 
compareceram pessoas de Santa Gertrudes, Iracemápolis e Limeira, considerando a situação um 
absurdo, a perda de oportunidades de ter conhecimento. Agradeceu aos vereadores Cícero, Paulo, 
Nei e Caleffi, além das Secretárias de Educação e Desenvolvimento Social, bem como o Vice-Prefeito 
Pique, além das meninas do Conselho Tutelar e a Érica, vice-diretora da Escola Levy Estadual. 
Agradeceu ao deputado estadual Rafa Zimbaldi, ao Dr. Reginaldo que falou sobre um tema muito 
importante. Disse que muitas pessoas convidadas não vieram e esse assunto não pode passar 
despercebido, pois estamos falando de nossos filhos, de crianças e adolescentes e talvez esteja 
faltando a real compreensão da gravidade do assunto abordado e por isso não veio ninguém; disse 
que vai continuar insistindo, trazendo esse debate e chamando a responsabilidade. O Sr. Presidente 
parabenizou pelo trabalho da comissão, dizendo que é um tema que temos de continuar a abordar, 
a violência através das redes sociais e da internet, um assunto que devemos trabalhar juntamente 
e em especial com as escolas e creches; que quem participou da palestra teve oportunidade de 
conhecer e ver a gravidade de tudo isso. Disse acreditar que a vereadora conhece bem a situação e 
não irá parar por aí. Diego Fabiano disse que é presidente da Comissão da Juventude do Parlamento 
da Região Metropolitana de Piracicaba e está mandando um abraço para a vereadora Polina 
Querino, de Barra Bonita, que nesses últimos dias vem enfrentando uma luta após ter passado uma 
situação desagradável em plenário ao ser ofendida por outros vereadores, o que configura violência 
de gênero dentro da política; que ela faz um trabalho sensacional na sua cidade em seu segundo 
mandato e neste momento se solidariza com ela, dizendo que vai entrar nesta luta e a ajudar no 
que for necessário, pois a situação é inadmissível. Agradeceu ao deputado estadual Jorge Caruso, 
que ajudou na questão da quadra do Jardim Cordeiro, lembrando que ele já destinou mais de R$ 1 
milhão em emendas para a Saúde de Cordeirópolis e fica feliz com esta parceria. Falou que está 
acertando uma emenda para arrumar a quadra do Jardim Progresso, para que a equipe continue a 
treinar para representar a cidade, agradecendo ao deputado pela preocupação. Disse que continua 
lutando para destravar a pista de skate, agradecendo à Secretária de Esportes Laila que não mediu 
esforços para que isso se torne realidade. Disse que na próxima semana terá agenda pessoal com o 
Vice-Governador Felício Ramuth, onde vai continuar batalhando para destravar e tirar o sonho do 
papel, que é a construção da pista de skate, desejo de diversos skatistas com quem conversou desde 
2023. Disse que tem visitado as escolas municipais nos últimos seis anos e montando o seu “relatório 
educacional” para conversar com a Secretaria de Educação, sobre problemas que ela tem 
conhecimento, sendo que alguns já estão sendo resolvidos. Agradeceu às Secretárias da Educação 
que o receberam de forma respeitosa, pois pensa realmente em ajudar e contribuir com este 
relatório educacional. Disse que a maioria das indicações que entrou hoje é voltada para a 
educação, a partir das visitas que realizou e ainda tem mais a apresentar, sendo que agora irá 
conversar com a Secretária de Educação para alinhar tudo isso, agradecendo por receber as 
demandas das professoras que o procuram, para avançar na Educação da cidade. Agradeceu a ação 
da vereadora Deize pelo trabalho e pela luta que vem fazendo, que impactou as pessoas que lá 
estiveram. Falou que ela precisa ficar feliz com isso e deve continuar na luta, pois com certeza dará 
certo e você irá colher os frutos. Cícero do Furacão parabenizou a Secretaria de Esporte pelo Torneio 
1º de Maio e ao vencedor, o time da Chácara do Dinhão, em um jogo limpo e bonito, e também a 
família Furacão, que ficou em segundo lugar, agradecendo também à Prefeita Cristina. O Sr. 
Presidente disse que esteve lá junto com os vereadores Rosimar, Caleffi e Valmir, considerando o 
torneio bem organizado e parabenizando a Secretaria de Esportes pela organização. Cícero do 
Furacão disse que o torneio é um dos mais difíceis, participando há 14 anos e só agora chegou às 
finais. O Sr. Presidente parabenizou pelo novo modelo, que foi muito bem aceito pelos atletas e 
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dirigentes. Valmir Sanches parabenizou o time do vereador Cícero pelo vice-campeonato, elogiando 
o trabalho conjunto entre a Secretaria de Esportes e as equipes. Parabenizou pelo trabalho da 
Secretaria de Esportes e ao Secretário de Desenvolvimento Econômico que também esteve na 
cobertura, além dos Serviços Públicos. Disse que houve um reajuste no plano de saúde da Unimed 
para os funcionários públicos, lembrando que fez indicação para que houvesse pelo menos um 
representante do Legislativo nas negociações. Disse que a proposta inicial de reajuste era de 17,5%, 
mas a Prefeitura não aceitou, substituindo pelo índice de 8,5%, agradecendo ao Secretário Pena 
pela medida. Citou as inconsistências nas cobranças de IPTU de barracões abertos, comerciais e 
industriais, conforme legislação de 2024, porque a Receita Federal tem várias classificações para 
cobrança de imposto e isso não está sendo aplicado na legislação municipal; que fez um estudo e 
vai apresentar aos vereadores nas próximas sessões, não para conseguir isenção, mas para ser 
coerente com o que vai pagar. Agradecei a presença de membros do movimento das professoras na 
sessão. O Sr. Presidente disse que a situação é desanimadora, pois o IPCA do governo federal foi de 
4,5%, o reajuste do funcionalismo foi de 5%, mas ele levou 8,5% da Unimed, isso porque houve 
negociação; disse que na realidade atual o trabalhador é apertado sempre e cada vez mais vamos 
perdendo. Vilson Caleffi agradeceu à Secretaria de Obras pela reforma da Praça Paschoal Mendes, 
que fica na Rua Dr. Eloy Chaves, esquina com a Rua Nossa Senhora de Fátima, atendendo a sua 
indicação e de vários vereadores. Registrou o retorno às atividades do atleta paralímpico Wellington 
Silva, que se recuperou de uma cirurgia. Cumprimentou o jogador Caio Bulhões, destaque pelo TI 
Sports de Limeira diante do Brasil Soccer, quando venceu por um a zero. Disse que também esteve 
visitando o deputado Jonas Donizette, para agradecer a emenda de R$ 400 mil que encaminhou à 
cidade; parabenizou à vereadora Deize pelo movimento junto com o deputado Rafa Zimbaldi e toda 
a equipe, um assunto polêmico, mas que precisa ser falado e mostrado; que infelizmente poucas 
pessoas da cidade participaram, mas é um assunto que tem de ser discutido e mostrado, e só vendo 
para acreditar. Disse que ela e a equipe do deputado Rafa Zimbaldi pode continuar a contar com 
ele. Parabenizou o time da Chácara do Dinhão pelo título do 1º de Maio e o time do vereador Cícero 
do Furacão pelo 2º lugar. José Brás reforçou sua indicação para a reposição do poste que fica na 
esquina da Rua Hypolito Magrin com a Avenida Aristeu Marcicano, que está só segurando as 
ferragens e a fiação, com risco de acidentes pelo grande tráfego de caminhões pela avenida. O Sr. 
Presidente informou que as correspondências dos parlamentares são enviadas por e-mail no 
decorrer da semana e que será feita a entrega do certificado de conclusão após participantes do 
curso sobre autismo. Não havendo mais nada a ser tratado, convocou os vereadores para a próxima 
sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 12, a partir das 19 horas e encerrou a sessão às 
vinte horas e quarenta e seis minutos, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César 
Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.    

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

          
                        Valmir Sanches                     Diego Fabiano de Oliveira

            1º Secretário                2º Secretário
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Câmara Municipal de Cordeirópolis

Cordeirópolis, 11 de maio de 2026

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=SKUV-G1F0-9YRM-
09PM, ou vá até o site https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate e utilize o código abaixo para 
verificar se este documento é válido:

Código para verificação: SKUV-G1F0-9YRM-09PM
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